

Библиотека и время: новые реалии

18 февраля 2016 года в научной библиотеке Сыктывкарского государственного университета в рамках Февральских чтений-2016 прошло заседание секции библиотковедения и библиографии «Библиотека в образовательном, информационном и культурном пространстве региона».

Ежегодно в работе этой профессиональной площадки, для распространения полезной практической информации в области библиотечного дела, принимают участие около 20 специалистов библиотек из Сыктывкара и других городов Республики Коми. В этом году её тематика охватывала комплекс проблем, связанных с деятельностью республиканских библиотек различных ведомств. С докладами выступили ведущие специалисты Регионального центра Президентской библиотеки НБ РК, Научной библиотеки Коми НЦ УрО РАН, Национальной детской библиотеки РК им. С. Я. Маршака, Сыктывкарского государственного университета имени Питирима Сорокина, Юношеской библиотеки РК, Центральной городской библиотеки г. Сыктывкара, Библиотечно-информационного комплекса Ухтинского государственного технического университета, Библиотеки-филиала № 5 ЦБС г. Сыктывкара, Специальной библиотеки для слепых РК им. Л. Брайля, Коми республиканского физико-математического лицея.

От библиотечно-информационного комплекса УГТУ в мероприятии приняли участие сотрудники отдела электронных ресурсов Оксана Владимировна Покровская и Ксения Валерьевна Зелепукина. Они представили на суд библиотечной общественности доклад «Web-сайт БИК УГТУ как инструмент продвижения информационных ресурсов университетской библиотеки».



Доклад наших коллег был посвящен функционированию Web-сайта БИК УГТУ, плодотворная работа по наполнению которого активно ведётся на протяжении последнего времени всеми сотрудниками сектора электронных библиотечных систем нашей библиотеки.

Оксана Владимировна подробно рассказала присутствующим о структуре сайта, его функциях и сервисах. Остановилась на информационных ресурсах, использование которых доступно при помощи сайта и возможностях свободного доступа к полнотекстовым источникам информации. Упомянула о том, что наш Web-сайт является путеводителем и консультантом по информационным ресурсам библиотеки университета.

Страница информационного ресурса на сайте

Для удобства восприятия вся информация размещена на одной странице

УТИНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
БИБЛИОТЕЧНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ КОМПЛЕКС

ЭЛЕКТРОННО-БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА «ЛАНЬ»

Электронно-библиотечная система «Лань»

Доступ к ЗБС возможен как из стен нашего университета, так и из любого места, где есть Интернет (из дома, из интернет-кафе, из другого города и т.д.).

Единственное условие: Вам необходимо пройти регистрацию в стенах нашего вуза (корпус «Ф» - каб. 214-216, корпус «П» - каб. 114, ПМС - библиотека, ПЗМС - библиотека, ИТ - библиотека).

Можно зарегистрироваться онлайн. Для этого Вам необходимо отправить на электронный адрес libinfo@ugtu.ru или libinfo@yandex.ru письмо, в котором будут указаны:

- полное имя (Ф.И.О.);
- группа (студент) или структурное подразделение, принадлежность (сотрудник);
- E-mail;
- пароль (состоящий из не менее пяти символов).

Работа с ЗБС под личным именем предоставляет:

- доступ к полнотекст. документам;
- копирование отдельных страниц (не более 10% объема каждого произведения)

Витальды Гомбрович

Перейти к ЗБС «Лань»

Руководство пользователю

ЗБС «Лань» предоставляет полный доступ к следующим разделам:

- Теоретическая механика (изд.во «Лань»)
- Инженерная наука (изд.во «Горная книга», «ТехниГУ»)
- Личное хозяйство и сельскохозяйственное дело (изд.во «Лань»)

ИНФОРМАЦИЯ О РЕСУРСЕ

ПЕРЕХОД К РЕСУРСУ

РУКОВОДСТВО ПОЛЬЗОВАТЕЛЯ

УСЛОВИЯ ДОСТУПА

ПУНКТЫ РЕГИСТРАЦИИ

ЗНАЧОК ИНФОРМАЦИОННОГО РЕСУРСА

Страница из презентации о Web-сайте БИК

Доклад активно обсуждался участниками конференции и получил от них высокую оценку, что говорит о его своевременности и актуальности.

Безусловно, можно сказать о том, что в библиотечно-информационном комплексе УГТУ создана и активно действует инновационная модель процесса информационно-библиотечного обслуживания пользователей, в основу которого положен принцип, сформулированный так: как можно больше источников информации для пользователя, в любое время, в любом месте и в любом формате.

Все доклады, прозвучавшие в ходе работы библиотечной секции, заслуживали внимания. Каждый из участников рассказал о достижениях своей библиотеки и поделился с коллегами возникающими проблемами.

В завершение работы конференции организаторы и участники отметили необходимость и актуальность подобных встреч с целью обмена опытом и повышения профессиональной компетентности библиотечного персонала.

Напоминаем пользователям библиотечно-информационного комплекса адрес нашего сайта <http://lib.ugtu.net> и приглашаем к его активному использованию.



Страница из презентации о Web-сайте БИК